Селекция
	Близкородственное скрещивание в селекции животных используют для

	  

 1) 
закрепления желательных признаков

  

 2) 
улучшения признаков

  

 3) 
увеличения гетерозиготных форм

  

 4) 
отбора наиболее продуктивных животных




	Явление гетерозиса связано с

	  

 1) 
новой комбинацией  генов

  

 2) 
изменчивостью генов

  

 3) 
модификационной изменчивостью

  

 4) 
хромосомными перестройками




	Отбор, проводимый по генотипу, называется

	  

 1) 
естественным

  

 2) 
бессознательным

  

 3) 
индивидуальным

  

 4) 
методическим




	В селекции животных практически не используют

	  

 1) 
массовый отбор

  

 2) 
неродственное скрещивание

  

 3) 
родственное скрещивание

  

 4) 
индивидуальный отбор




	Для производства лекарственных препаратов выращивают гриб

	  

 1) 
мукор

  

 2) 
трутовик

  

 3) 
спорынью

  

 4) 
пеницилл




	Изучение закономерностей изменчивости с целью выведения новых пород – задача науки

	  

 1) 
селекции

  

 2) 
физиологии

  

 3) 
ботаники

  

 4) 
цитологии




	Установите правильную последовательность действий селекционера по выведению нового сорта.


	  
	А) 
гибридизация

Б) 
искусственный отбор

В) 
отбор  исходного материала

Г) 
размножение гибридных особей




	В основе создания новых пород сельскохозяйственных животных лежит

	  

 1) 
скрещивание и искусственный отбор

  

 2) 
влияние природной среды на организмы

  

 3) 
содержание их в тёплом помещении

  

 4) 
соблюдение режима питания и полноценное кормление




	Чистая линия растений – это потомство

	  

 1) 
гетерозисных форм

  

 2) 
одной самоопыляющейся особи

  

 3) 
межсортового гибрида

  

 4) 
двух гетерозиготных особей




	В сельскохозяйственной практике часто применяют вегетативное размножение растений, чтобы

	  

 1) 
получить высокий урожай

  

 2) 
повысить их устойчивость к вредителям

  

 3) 
повысить их устойчивость к болезням

  

 4) 
быстрее получить взрослые растения




	Районы, где сосредоточено наибольшее разнообразие сортов растений, считают местами их происхождения, так как они

	  

 1) 
расположены на равнинах

  

 2) 
сосредоточены в долинах рек

  

 3) 
соответствуют современным регионам развитого земледелия

  

 4) 
соответствуют древним очагам земледелия




	Отрасль хозяйства, которая производит различные вещества на основе использования микроорганизмов, клеток и тканей других организмов –

	  

 1) 
бионика

  

 2) 
биотехнология

  

 3) 
цитология

  

 4) 
микробиология




	Искусственный мутагенез наиболее часто применяется в селекции

	  

 1) 
микроорганизмов

  

 2) 
домашних животных

  

 3) 
шляпочных грибов

  

 4) 
нитчатых водорослей




	Микроорганизмы используются в промышленном производстве

	  

 1) 
витаминов

  

 2) 
муки

  

 3) 
минеральных солей

  

 4) 
дистиллированной воды

  

 5) 
лекарственных препаратов

  

 6) 
гормонов




	Для восстановления способности к воспроизведению у гибридов выведенных методом отдаленной гибридизации

	  

 1) 
получают полиплоидные организмы

  

 2) 
их размножают вегетативно

  

 3) 
получают  гетерозисные организмы

  

 4) 
выводят чистые линии




	Какой метод применяют в селекции растений для выведения новых сортов?

	  

 1) 
размножение черенками

  

 2) 
размножение отводками

  

 3) 
создание благоприятных условий для жизни растений

  

 4) 
скрещивание растений разных сортов




	Эффект гетерозиса проявляется вследствие

	  

 1) 
увеличения доли гомозигот

  

 2) 
появления полиплоидных особей

  

 3) 
увеличения числа мутаций

  

 4) 
перехода рецессивных мутаций в гетерозиготное состояние




	Знания центров происхождения культурных растений используются селекционерами при

	  

 1) 
создании средств химической защиты от вредителей

  

 2) 
определении числа мутантных генов у сорта

  

 3) 
подборе исходного материала для получения нового сорта

  

 4) 
изучении дрейфа аллельных генов в популяциях 




	Индивидуальный отбор, в отличие от массового, более эффективен, так как он проводится

	  

 1) 
по генотипу

  

 2) 
под влиянием факторов окружающей среды

  

 3) 
под влиянием деятельности человека

  

 4) 
по фенотипу




	Каким путём осуществляется в селекции растений выведение новых сортов?

	  

 1) 
выращиванием растений на удобренных почвах

  

 2) 
вегетативным размножением с помощью отводков

  

 3) 
скрещиванием растений разных сортов и последующим отбором потомства с ценными признаками

  

 4) 
выращиванием растений на бедных почвах




	Выращиванием дрожжей для получения кормового белка занимается

	  

 1) 
микробиологическое производство

  

 2) 
генная инженерия

  

 3) 
молекулярная биология

  

 4) 
биохимия




	Для получения биомассы женьшеня из одной многократно делящейся клетки используют метод

	  

 1) 
культивирования клеток и тканей

  

 2) 
гибридизации соматических клеток

  

 3) 
центрифугирования

  

 4) 
экспериментального мутагенеза




	Селекционеры используют методы клеточной инженерии с целью получения

	  

 1) 
эффективных лекарственных препаратов

  

 2) 
гибридных клеток и выращивания из них гибридов

  

 3) 
кормового белка для питания животных

  

 4) 
пищевых добавок для продуктов питания




	Садовую землянику размножают с помощью надземных видоизмененных побегов – усов, чтобы

	  

 1) 
сохранить признаки сорта

  

 2) 
улучшить вкус плодов

  

 3) 
повысить устойчивость к заболеваниям

  

 4) 
получить потомство с новыми признаками




	Что представляет собой сорт или порода?

	  

 1) 
искусственную популяцию

  

 2) 
естественную популяцию

  

 3) 
вид

  

 4) 
род




	При получении чистых линий у растений снижается жизнеспособность особей, так как

	  

 1) 
рецессивные мутации переходят в гетерозиготное состояние

  

 2) 
увеличивается число доминантных мутаций

  

 3) 
уменьшается число мутаций

  

 4) 
рецессивные мутации переходят в гомозиготное состояние




	Какой из перечисленных методов широко используется в селекции растений и животных?

	  

 1) 
отбор по экстерьеру

  

 2) 
массовый отбор

  

 3) 
получение полиплоидов

  

 4) 
скрещивание организмов




	Генная инженерия, в отличие от клеточной, включает исследования, связанные с

	  

 1) 
культивированием клеток высших организмов

  

 2) 
гибридизацией соматических клеток

  

 3) 
пересадкой генов

  

 4) 
пересадкой ядра из одной клетки в другую




	Значительная часть мутаций не проявляется в фенотипе потомства, так как они

	  

 1) 
не связаны с изменением генов

  

 2) 
не связаны с изменением хромосом

  

 3) 
носят доминантный характер

  

 4) 
носят рецессивный характер




	Полиплоидия применяется в селекции

	  

 1) 
домашних животных

  

 2) 
культурных растений

  

 3) 
шляпочных грибов

  

 4) 
плесневых грибов




	В основе создания селекционерами чистых линий культурных растений лежит процесс

	  

 1) 
сокращения доли гомозигот в потомстве

  

 2) 
сокращения доли полиплоидов в потомстве

  

 3) 
увеличения доли гетерозигот в потомстве

  

 4) 
увеличения доли гомозигот в потомстве




	Снижение эффекта гетерозиса в последующих поколениях обусловлено

	  

 1) 
проявлением доминантных мутаций

  

 2) 
увеличением числа гетерозигот

  

 3) 
уменьшением числа гомозигот

  

 4) 
проявлением рецессивных мутаций




	Конструирование новых генов ведется с помощью методов

	  

 1) 
клеточной инженерии

  

 2) 
генной инженерии

  

 3) 
центрифугирования

  

 4) 
моделирования




	Методы конструирования клеток нового типа на основе их культивирования, гибридизации, реконструкции используются в

	  

 1) 
генной инженерии

  

 2) 
клеточной инженерии

  

 3) 
бионике

  

 4) 
генетике




	Получение селекционерами сортов полиплоидной пшеницы возможно благодаря изменчивости

	  

 1) 
цитоплазматической

  

 2) 
хромосомной

  

 3) 
ненаследственной

  

 4) 
геномной




	Какая отрасль биотехнологии занимается переносом рекомбинантных молекул ДНК в клетки животных и растений?

	  

 1) 
клеточная инженерия

  

 2) 
генная инженерия

  

 3) 
отдаленная гибридизация

  

 4) 
микробиологический синтез




	Популяция растений, характеризующаяся сходными генотипом и фенотипом, полученная в результате искусственного отбора, – это

	  

 1) 
вид

  

 2) 
подвид

  

 3) 
порода

  

 4) 
сорт




	Чем можно объяснить снижение жизнеспособности пере​крест​но​опы​ля​емых растений при их самоопылении с целью получения чистых линий?

	  

 1) 
переходом рецессивных мутаций в гомозиготное состояние

  

 2) 
переходом рецессивных мутаций в гетерозиготное состояние

  

 3) 
увеличением числа доминантных мутаций

  

 4) 
уменьшением числа доминантных мутаций




	Воспроизведением новых особей из одной или нескольких клеток занимается

	  

 1) 
клеточная инженерия

  

 2) 
генная инженерия

  

 3) 
микробиология

  

 4) 
цитология




	Н.И. Вавилов разработал

	  

 1) 
хромосомную теорию наследственности

  

 2) 
эволюционную теорию

  

 3) 
гипотезу происхождения жизни

  

 4) 
учение о центрах многообразия и происхождения культурных растений




	Искусственный отбор, в отличие от естественного,

	  

 1) 
проводится человеком целенаправленно

  

 2) 
осуществляется природными экологическими факторами

  

 3) 
проводится среди особей сорта, породы

  

 4) 
происходит среди особей природных популяций

  

 5) 
завершается получением новых культурных форм

  

 6) 
завершается возникновением новых видов




	Явление гибридной силы, проявляющееся в повышении продуктивности и жизнеспособности организмов, называют

	  

 1) 
полиплоидией

  

 2) 
мутагенезом

  

 3) 
гетерозисом

  

 4) 
доминированием




	Искусственно выведенную человеком группу животных называют

	  

 1) 
породой

  

 2) 
видом

  

 3) 
популяцией

  

 4) 
сортом




	В биотехнологии используют способность бактерий к

	  

 1) 
быстрому размножению

  

 2) 
накоплению в их клетках ядовитых веществ

  

 3) 
спорообразованию в неблагоприятных условиях

  

 4) 
развитию заболеваний при попадании в организм животного



	У растений, полученных путем вегетативного размножения,

	  

 1) 
повышается адаптация к новым условиям

  

 2) 
набор генов идентичен родительскому

  

 3) 
проявляется комбинативная изменчивость

  

 4) 
появляется много новых признаков




	Вклад биотехнологии в развитие медицины состоит в том, что благодаря ей удается получать

	  

 1) 
антибиотики, гормоны

  

 2) 
нуклеиновые кислоты, белки

  

 3) 
кормовой белок, органические кислоты

  

 4) 
межвидовые гибриды, безъядерные клетки




	В селекции для получения новых полиплоидных сортов растений

	  

 1) 
кратно увеличивают набор хромосом в клетках
  

 2) 
скрещивают чистые линии

  

 3) 
скрещивают родителей и потомков

  

 4) 
уменьшают набор хромосом в клетках



	Что лежит в основе создания новых пород сельскохозяйственных живот​ных?

	  

 1) 
скрещивание и искусственный отбор

  

 2) 
естественный отбор

  

 3) 
хороший уход за животными, режим их питания

  

 4) 
борьба за существование




	В селекции животных близкородственное скрещивание проводят для

	  

 1) 
создания полиплоидов

  

 2) 
повышения плодовитости

  

 3) 
увеличения гетерозиготности

  

 4) 
закрепления желательных признаков




	В селекции явление гетерозиса объясняется

	  

 1) 
кратным увеличением числа хромосом

  

 2) 
изменением генофонда сорта или породы

  

 3) 
переходом многих генов в гомозиготное состояние

  

 4) 
гетерозиготностью гибридов




	Гетерозис выражается в

	  

 1) 
превосходстве гибридов по ряду свойств над родительскими формами

  

 2) 
подавлении действия генов одного из родителей генами другого родителя

  

 3) 
кратном увеличении числа хромосом

  

 4) 
наследовании признаков родительских форм




	К методам селекции животных, используемым при одомашнивании, относят

	  

 1) 
гибридизацию

  

 2) 
индивидуальный отбор

  

 3) 
естественный отбор

  

 4) 
межпородное скрещивание




	У растений чистые линии получают путем

	  

 1) 
перекрестного опыления

  

 2) 
самоопыления

  

 3) 
экспериментального мутагенеза

  

 4) 
межвидовой гибридизации




	Выберите формулировку закона гомологических рядов, открытого Н.И. Вавиловым.

	  

 1) 
Расщепление по каждой паре генов идет независимо от других пар генов.

  

 2) 
При моногибридном скрещивании в F2 идет расщепление признаков по фенотипу 3 : 1.

  

 3) 
Гены, расположенные в одной хромосоме, образуют одну группу сцепления.

  

 4) 
Генетически близкие виды и роды характеризуются сходными рядами в наследственной изменчивости.




	Какова роль клеточной инженерии в селекции растений?

	  

 1) 
изменяет сроки размножения организмов

  

 2) 
изменяет филогенез ценных сортов

  

 3) 
ускоряет сроки выведения сортов

  

 4) 
усиливает скорость роста организма




	Самоопыление у культурных растений в ряду поколений ведет к повышению

	  

 1) 
продуктивности

  

 2) 
степени изменчивости

  

 3) 
гомозиготности

  

 4) 
гетерозиготности




	Эффект гетерозиса проявится у особи с генотипом

	  

 1) 
AAbbCC
  

 2) 
AaBbcc
  

 3) 
aaBbCc
  

 4) 
AaBbCc



	При близкородственном скрещивании снижается жизнеспособность потомства вследствие

	  

 1) 
проявления рецессивных мутаций

  

 2) 
возникновения доминантных мутаций

  

 3) 
увеличения доли гетерозигот

  

 4) 
сокращения числа доминантных гомозигот




	Появление чёрной окраски семян в результате мутации у многих злаков (ржи, пшеницы, ячменя и др.) может служить иллюстрацией

	  

 1) 
правила экологической пирамиды

  

 2) 
закона гомологических рядов в наследственной изменчивости

  

 3) 
гипотезы чистоты гамет

  

 4) 
синтетической теории эволюции




	В селекции животных, в отличие от селекции растений и микроорганизмов, проводят отбор

	  

 1) 
искусственный

  

 2) 
массовый

  

 3) 
по экстерьеру

  

 4) 
стабилизирующий




	Искусственный мутагенез применяют в селекции для повышения

	  

 1) 
уровня обмена веществ организма

  

 2) 
генетического разнообразия организмов

  

 3) 
плодовитости позвоночных животных

  

 4) 
адаптивных свойств организмов




	Как называется отрасль хозяйства, которая получает различные вещества на основе использования микроорганизмов, клеток и тканей других организмов?

	  

 1) 
бионика

  

 2) 
биотехнология

  

 3) 
микология

  

 4) 
растениеводство




	В диплоидном наборе мягкой пщеницы 42 хромосомы. Полученный на его основе новый сорт имеет 84 хромосомы вследствие

	  

 1) 
изменения нормы реакции

  

 2) 
цитоплазматической мутации

  

 3) 
хромосомных перестроек

  

 4) 
геномной мутации




	Изучение влияния внешней среды на развитие признаков и свойств домашних животных и растений – одна из задач науки

	  

 1) 
цитологии

  

 2) 
селекции

  

 3) 
молекулярной биологии

  

 4) 
сравнительной анатомии




	В селекции животных, в отличие от селекции растений, широко используют

	  

 1) 
определение качества производителей по потомству

  

 2) 
скрещивание особей разных видов

  

 3) 
экспериментальный мутагенез

  

 4) 
методы получения гетерозиса




	Индивидуальный отбор в селекции растений проводится для получения

	  

 1) 
гибридов

  

 2) 
гетерозиса

  

 3) 
чистых линий

  

 4) 
самоопыляемых особей




	Установите последовательность этапов работы селекционера при создании новой породы животных.


	  
	1) 
отбор особей первого поколения

2) 
индивидуальный отбор по породным признакам

3) 
скрещивание потомков

4) 
индивидуальный подбор родительских форм, их скрещивание




	Близкородственное скрещивание организмов используют в селекции для получения потомства

	  

 1) 
жизнестойкого

  

 2) 
гибридного

  

 3) 
гетерозиготного

  

 4) 
гомозиготного




	Отдаленные гибриды обычно бесплодны, так как у них

	  

 1) 
клетки не делятся митозом

  

 2) 
в клетках не происходит репликация ДНК

  

 3) 
гаметы различаются по размеру

  

 4) 
нарушена конъюгация хромосом в мейозе




	Перевести большинство генов породы в гомозиготное состояние возможно при использовании

	  

 1) 
отдалённой гибридизации

  

 2) 
метода полиплоидии

  

 3) 
движущего отбора

  

 4) 
близкородственного скрещивания




	Использование какого закона облегчает поиски наследственных отклонений у сельскохозяйственных животных и растений?

	  

 1) 
расщепления признаков по фенотипу

  

 2) 
сцепленного наследования признаков

  

 3) 
зародышевого сходства позвоночных животных

  

 4) 
гомологических рядов в наследственной изменчивости




	Межлинейная гибридизация в селекции растений способствует

	  

 1) 
получению чистой линии

  

 2) 
проявлению эффекта гетерозиса

  

 3) 
усилению мутагенеза

  

 4) 
получению межвидовых гибридов




	В селекции животных для выведения чистой линии проводят индивидуальный отбор с учётом

	  

 1) 
генотипа особи

  

 2) 
плодовитости особи

  

 3) 
условий содержания

  

 4) 
модификационной изменчивости




	Воспроизведением новых особей путём слияния разных клеток занимается

	  

 1) 
цитология

  

 2) 
гистология

  

 3) 
клеточная инженерия

  

 4) 
генная инженерия




	Какое размножение используют для быстрого получения урожая плодово-ягодных культур?

	  

 1) 
вегетативное

  

 2) 
почкование

  

 3) 
с помощью спор

  

 4) 
половое




	Для преодоления бесплодия межвидового редечно-капустного гибрида Г.Д. Карпеченко использовал метод

	  

 1) 
культуры ткани

  

 2) 
массового отбора

  

 3) 
гетерозиса

  

 4) 
полиплоидии




	Какие клетки называют полиплоидными?

	  

 1) 
имеющие кратно увеличенное число хромосом

  

 2) 
полученные в результате гибридизации

  

 3) 
содержащие доминантные гены

  

 4) 
полученные от скрещивания чистых линий




	В селекции растений при вегетативном размножении в потомстве

	  

 1) 
усиливается генотипическая изменчивость

  

 2) 
наблюдается гетерозис

  

 3) 
сохраняются признаки родителя

  

 4) 
проявляются новые мутации




В настоящее время нашли широкое применение в птицеводстве гетерозисные бройлерные цыплята. Почему именно их широко используют для решения продовольственных задач? Как их выводят?

	Какой отбор более эффективен при создании нового сорта самоопыляющихся зерновых культур?

	  

 1) 
стабилизирующий

  

 2) 
индивидуальный

  

 3) 
движущий

  

 4) 
массовый




	Искусственный перенос наследственной информации из ДНК одного вида в ДНК другого вида лежит в основе

	  

 1) 
клеточной инженерии

  

 2) 
микробиологического синтеза

  

 3) 
искусственного мутагенеза

  

 4) 
генной инженерии




	Метод создания высокопродуктивных культурных растений на основе кратного увеличения набора хромосом в клетках называют

	  

 1) 
мутагенезом

  

 2) 
полиплоидизацией

  

 3) 
соматическими мутациями

  

 4) 
гетерозисом




	При выведении новых сортов растений путeм массового отбора

	  

 1) 
исследуют многочисленное потомство одной особи

  

 2) 
воздействуют на популяцию ионизирующей радиацией

  

 3) 
проводят отдалённую гибридизацию

  

 4) 
сохраняют группу особей сходных по фенотипу




	Повышение продуктивности плесневых грибов, вырабатывающих антибиотики, достигается путём

	  

 1) 
полиплоидизации

  

 2) 
внутривидовой гибридизации

  

 3) 
массового отбора

  

 4) 
искусственного мутагенеза




	В клеточной инженерии проводят исследования, связанные с

	  

 1) 
введением генов человека в клетки бактерий

  

 2) 
пересадкой генов от бактерий в клетки злаковых

  

 3) 
пересадкой ядер из одних клеток в другие

  

 4) 
перестройкой генотипа организма




	Установите соответствие между признаком растений и видом изменчивости, к которому его относят.


	  
	ПРИЗНАК
 

ВИД ИЗМЕНЧИВОСТИ
А) 
появление в отдельных соцветиях 
цветков с пятью лепестками вместо четырёх

Б) 
усиление роста побегов в благоприятных условиях

В) 
появление единичных листьев, лишённых хлорофилла

Г) 
угнетение роста и развития побегов при сильном затенении

Д) 
появление махровых цветков среди растений одного сорта

   

1) 
мутационная

2) 
модификационная




	Гибриды, полученные путём отдалённой гибридизации, бесплодны, так как 
у них

	  

 1) 
проявляются рецессивные мутации

  

 2) 
невозможен процесс конъюгации в мейозе

  

 3) 
нарушается процесс митотического деления

  

 4) 
доминируют летальные мутации




	Увеличение числа хромосом, кратное гаплоидному набору, получают в селекции растений путём

	  

 1) 
близкородственного скрещивания

  

 2) 
гетерозиса

  

 3) 
искусственного  мутагенеза

  

 4) 
искусственного отбора




	Что позволяет преодолеть бесплодие потомков, полученных путём отдалённой гибридизации растений?

	  

 1) 
анализирующее скрещивание

  

 2) 
образование гаплоидных спор

  

 3) 
получение полиплоидов

  

 4) 
массовый отбор




	При получении чистых линий снижается жизнеспособность потомства вследствие

	  

 1) 
нарушения процесса мейоза

  

 2) 
возрастания гомозиготности

  

 3) 
появления полиплоидов

  

 4) 
эффекта гетерозиса




	Гибридное потомство, полученное Г.Д. Карпеченко при скрещивании редьки и капусты, оказалось бесплодным вследствие

	  

 1) 
отсутствия конъюгации хромосом у гибридов

  

 2) 
кроссинговера между негомологичными хромосомами редьки и капусты

  

 3) 
разного числа половых клеток у редьки и капусты

  

 4) 
гомозиготности родительских форм




